

# Volt Europa

## Povelja (Manifesto)



**Naša vizija za bolju  
Europu.**

## 00. Uvod

Povelja Volta je izvor Voltove ideologije. Povelja Volta predstavlja osnovnu političku viziju i smjer Volta.

Za izmjene i dopune ove povelje Volta potrebna je dvotrećinska većina (predanih) glasova članova i dvotrećinska većina glasova članova generalne skupštine (general assembly).

## 01. Povelja (Manifesto)

### Razlog za osnivanje

Vjerujemo da je u Europi potreban transnacionalni politički pokret, koji doprinosi razvoju zajedničkog europskog političkog identiteta. Smatramo da taj pokret treba biti izraz volje građana Europe. Taj pokret treba unaprijediti, produbiti i strukturirati mirnu, ravnopravnu i odgovornu suradnju europskih ljudi. Potreban je pridonos na lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj i europskoj razini kako bi se realizirala poboljšanje na sljedećim poljima: sudjelovanje građana, socijalna pravda, zaštita ljudskog dostojanstva, ljudska prava, solidarnost, demokracija, jednakost pred zakonom, sloboda i vladavina prava unutar i izvan Europe.

Pokret će koordinirati pripadne političke organizacije, promicati zajedničke ciljeve, vrijednosti i progresivnu politiku. Štiti će opće dobro svih stanovnika i građana Europe.

Zbog navedenig razloga smo se okupili kako bismo stvorili Volt, prvi paneuropski progresivni pokret koji ima za cilj zauvijek promijeniti način vođenja politike.

## Status europskog društva

Europsko društvo 21. stoljeća suočava se s velikim društvenim, političkim i ekonomskim izazovima.

Na društvenoj razini, mnogi građani su **isključeni iz sudjelovanja** u društvu.

Naš sustav zanemaruje određene skupine i regije u nepovoljnom položaju. Osnove našeg društva su sve manje održive.

Imigracija i integracija zahtijevaju ponovno promišljanje naših nacionalnih i europskih identiteta i proširuju našu ideju solidarnosti.

Čini se da je nacionalna politika zapela u starim podjelama: lijevica protiv desnice odnosno liberalna politika nasuprot konzervativne politike.

Te nacionalne politike ne uspijevaju dati dobra rješenja u nesigurnom svijetu koji se brzo mijenja.

Ova nesigurnost stvara prostor za ekstremističke pokrete i stranke, koji nude brze i pojednostavljene odgovore na pitanja sigurnosti, identiteta i solidarnosti.

Europska unija, kao politički i društveni projekt blokiran je svađama o kompetencijama i neskladom na polju zajedničkih interesa. Naša nacionalna gospodarstva se često susreću s niskim stopama rasta, oslanjaju se na industrije bez budućnosti i nedostaju im uvjeti za razvoj inovativnosti.

Ekonomске krize imaju štetne učinke na naš svakodnevni život.

Digitalizacija i automatizacija rada prijete mnogim radnim mjestima, dok globalizirana tržišta vrše pritisak na razinu naših plaća.

Tržišta postaju sve utjecajnije u oblikovanju mnogih sfera društva, počevši od obrazovanja pa sve do umjetnosti i znanosti.

## Volt

Volt je paneuropski i progresivni pokret.

**Paneuropski**, jer čvrsto vjerujemo da osim promjena na nacionalnoj razini, treba jaka i ujedinjena Europa kako bi se suočili s opisanim izazovima.

**Progresivan**, jer promoviramo nove odgovore za izgradnju bolje budućnosti, umjesto da slikamo slike davno prošle prošlosti.

**Pokret**, jer je vrijeme da se ujedini preko nacionalnih granica i postanemo snažan glas za promicanje naših uvjerenja.

## Vizija

Zamišljamo **ujedinjenu Europu** koja cijeni svoje građane i stanovnike, te im daje mogućnost iskoristiti svoj vlastiti potencijal. Kontinuirano nastojimo zajedno postići najviše standarde ljudskih, društvenih, ekoloških i tehničkih razina.

**Zamišljamo društvo** u kojem pojedinci imaju **pravo birati kako žele voditi svoj život**. To uključuje pravo na izbor vjere, spola, seksualne orijentacije, obrazovanja, zanimanja i osobne interese i ciljeve. Nadalje, smatramo da pojedinci trebaju imati **pravo i odgovornost** doprinosti razvoju vlastite zajednice te oblikovati učinkovitije društvo. Konačno, vjerujemo da bi svi trebali imati **glas i utjecaj**, uvijek.

Zamišljamo državu koja je jamac za prava svih pojedinca, pokretač za mlade i da ranjivi pojedinci u potpunosti sudjeluju u društvu. Te **sustav solidarnosti** u kojem je osiguran minimalan ali pristojan životni standard za sve.

Vjerujemo da bi država trebala intervenirati što je manje moguće ali brzo ukoliko je potrebno. Smatramo da vlast treba **redovito i demokratski odlučivati** o svom putu i stalno ocjenjivati učinkovitost države na svim njezinim razinama.

Zamišljamo **slobodnu i otvorenu tržišnu ekonomiju**, unutar pravila funkcionalnog pravnog sustava i uz jednake šanse za sudjelovanje i napredak, što stvara najveće moguće bogatstvo za sve.

Mi smatramo da država ne može planirati niti predvidjeti inovacije, već da treba stvoriti prostor za inovacija i istraživanja. Svjesni smo da tržišna ekonomija ne dovodi do ravnoteže, nego da treba i sistem za održavanje ravnoteže.

Vjerujemo da pravo na pristojan život uključuje i **slobodno vrijeme**.

Smatramo da trebamo cijeniti sve profesije, a posebno one od kojih naše društvo ima korist, kao što su obrazovanje, skrb i istraživanje.

Želimo jačanje **europskog identiteta** (pripadnost europskom narodu), osjećaja solidarnosti i suradnje. Vjerujemo u prihvaćanja europskih vrijednosti kao **zajedničko dobro**.

Time vjerujemo izbjeći povratak u situacije sukoba u Europi između europskih zemalja.

## Ciljevi

Naša vizija sadržava **tri osnovna cilja** za čije postizanje se Volt obvezuje:

**Maksimiziranje gospodarskog napretka** europskih naroda i njihovih građana na održiv način.

**Uklanjanje predrasuda i društvenih barijera** koje uzrokuju patnju i diskriminaciju ljudi koji pripadaju manjinama, skupinama koje su povijesno diskriminirane ili koji potječu iz socijalno-ekonomski nepovoljnih sredina.

Stvaranje paneuropske, progresivne političke snage, izgrađene na progresivnim nacionalnim razinama. Te stvaranje značajne političke težine za poticanje **europskih integracija** u bliskoj budućnosti.

## Unutarnji principi

Kada radimo u Voltu, poseban naglasak stavljamo na tri ključna principa:

**Inovacija.** Izražavamo našu ambiciju da pronademo inovativna rješenja i ne želimo biti vezani za status quo.

**Učinkovitost.** Izražavamo potrebu da na najbolji način iskoristimo naše ljudske i ekonomske resurse kako bi izbjegli otpad, a pri tom ostvarili svoje ciljeve na najbrži mogući način.

**Jednake prilike.** Izražavamo naše uvjerenje da bi se svaki član trebao imati iste mogućnosti, kada je u pitanju osobni razvoj i uspjeh. Svaki član treba da ima glas u Voltu i osjećaj zajedničke vizije.

## 02. 5+1 Izazovi

Volt je definirao 5+1 osnovnih izazova za sve europske zemlje. Razlog za 5+1 je taj što će prvih 5 izazova biti prilagođeno nacionalnim potrebama uzimajući u obzir nacionalne i lokalne okolnosti. A izazov +1 je naš prijedlog za reformu i jačanje EU, koji je identičan u svim našim nacionalnim programima. Prvih 5 izazova daju smjernice za sva Voltova nacionalna poglavlja, i ne bavi se samo europskim nadležnostima.

### 1. Pametna država

U vremenima transformacije, vlade se moraju prilagoditi kako bi omogućile svakom građaninu da u potpunosti sudjeluje i doprinosi društvu. Nadalje vlade moraju da pridonoste osiguravanju maksimalnog društvenog sudjelovanja i mobilnosti.

Pametne države moraju usvojiti nove alate za stjecanje povjerenja svojih građana kroz odgovorno, transparentno i učinkovito upravljanje. Želimo ulagati u našu zajedničku budućnost, uključujući stvaranje inovativnih obrazovnih sustava i kvalitetne zdravstvene skrbi. Zajedno ćemo koristiti tehnologiju za zajednički napredak.

## 2. Gospodarska renesansa

Europska gospodarstva trebaju postati motor napretka društva i omogućiti pristojan životni standard za sve. Za postizanje naše vizije uspostavili smo ključne poluge: **ekonomska obnova** izazovnim područjima, poticanje vodstva u inovacijama i nastojanje da EU postane „Socijalna unija“. To zahtijeva inovativne koncepte i politike za smanjenje birokracije, jačanje tržišta rada, oživljavanje inovacija u našim gospodarstvima, ulaganje u pametnu i održivu produktivnost i trgovinu, rješavanje problema nezaposlenosti, te stvaranje jedinstvenog europskog socijalnog i fiskalnog sustava.

## 3. Društvena jednakost

Građanima i stanovnicima EU-a potrebno je jamčiti jednaka prava i mogućnosti! Kako bismo to osigurali, cilj nam je uvesti politike koje rješavaju sve vrste nejednakosti i diskriminacije ta ublažuju siromaštvo i omogućuju pristup osnovnim potrebama. Najvažnije je: nitko neće biti ostavljen! Te politike uključuju: “premošćivanje rodnog jaza” do 2025., osiguranje jednakih prava za sve i okončanje beskućništva u Europi.

## 4. Globalna ravnoteža

U međusobno povezanom svijetu, Europa treba preuzeti odgovornost za svoju ulogu u globalnim izazovima. A posebno u pogledu klimatskih promjena, sigurnosti hrane i vode, javnog zdravstva, migracija i izbjeglica. U skladu s Agendom za održivi razvoj UN-a 2030., cilj nam je poduzeti korake za iskorjenjivanje siromaštva, stvaranje radnih mjesta, izgradnju kružnog gospodarstva, osiguranje pravedne trgovine i sredstava za život te izgradnja infrastrukture za održivi razvoj i rast.

## 5. Osnaživanje građana

Ovaj izazov bavi se temom u kojoj mjeri građani mogu imati izravniji utjecaj na svoju vladu, koje informacije vlade trebaju objavljivati i kako se građani mogu optimalno informirati i sudjelovati u demokratskom životu. To znači da tražimo najbolje primjere za sudjelovanja građana, za transparentnost i način organizacije javnih medija i zaštite naše privatnosti.

## +1. Reforma EU

Europski projekt donio je 70 godina mira i stabilnosti našem kontinentu. Međutim, EU je potresena krizama i euroskepticizmom. Kako bi nadogradili ono što je postignuto, EU razvija:

(1) načine za poboljšanje upravljanja EU-om predlažući jasan put institucionalnih reformu prema federalnoj Europskoj uniji i

(2) konkretne prijedloge za sva područja politike.

## 03. Temeljne vrijednosti

Volt je **progresivni** pokret. Podržavamo načela koja cijene jednakost, ljudsko dostojanstvo i ljudska prava bez obzira na sve: nećemo napraviti kompromis u pogledu naših temeljnih vrijednosti, i zalagat ćemo se za njih u svakom kutku Europe, svaki put kad god je to potrebno.

Utemeljili smo ovaj pokret na ovim osnovama: ne donosimo odluke na temelju: "podrijetla", "gdje smo odrasli", ne kršimo ljudska prava zato što se "osjećamo nesigurno" ili zato što "se bojimo", ne možemo se sakriti od teških pitanja jer se "neugodno osjećamo" ili jer "biračima se to neće svidjeti". Iz tih razloga nećemo odustati od borbe za naprijedak, te nećemo podržati ili braniti nečija prava samo zato što je to popularno kod biračkog tijela.

Naše temeljne vrijednosti formirane su na temelju poštovanja ljudskih prava, poštivanja drugih, pravde, ljudskog dostojanstva, solidarnost, demokracije, jednakosti pred zakonom, slobode i vladavine prava.

Evo i nekih od vrijednosti u praksi koje su temeljne za Volt i na temelju kojih je Volt stvoren:

**Jednakost za sve** (što uključuje ravnopravnost spolova, LGBTIQ+ prava, načela nediskriminacije), sloboda vjere, vjera u sekularnu državu, prava na pobačaj i prava izbjeglica. Ovaj popis nije konačan ali ima za cilj prikazati Voltovu predanost pravima svake osobe na europskom kontinentu.